
 )عب9( ةطلتخلما فيلاكتلا لصف :ةعبارلا ةرضالمحا

 .يرغتلماو تباثلا اهيقشل ةطلتخلما فيلاكتلا لصف لىا ةيلكلا فيلاكتلا ةلداعم جارختساو فيلاكتلا ليلتح ةيلمع بلطتت
 ،ىلعلأا دلحا – نىدلأا دلحا ،تYاسلحا ليلتح ،ةيسدنلها ةقيرطلا :اهنم دنج ،فيلاكتلا هذه لصفل قرط ةدع دجوتو
 –ىلعلأا دلحا ةقيرط :اهم ،طقف ينتقيرط ضرع ىلع رصتقنسو .)طيسبلا رادنحلاا( ىرغصلا تاعبرلما ،راشتنلاا ةطيرخ
  .ىرغصلا تاعبرلما ةقيرطو نىدلأا دلحا

   :نىدلأا دلحا – ىلعلأا دلحا ةقيرط -أ

 لصف ىلع لمعت ثيح ،قيبطتلا في ةلوهس قرطلا رثكأ نم ةقيرطلا هذه برتعتو .ىوصقلا طاقنلا ةقيرط كلذك ىمست
 طاشنلل ىوتسم ىلعأ ةفرعلم ةييخراتلا تzايبلا ىلع لىولأا ةجردلY زكترتو ،يرغتمو تبy ينب ام ةطلتخلما فيلاكتلا ءازجأ
 ديدتح متي كلذ ىلع ءانبو ،امهنيب قرفلا ةبسن دايجإ للاخ نم امهنم لكل ةلباقلما فيلاكتلا اضيأ للتح امك ،هzدأو
 اهدامتعا :اههمأ نم ،اهيلع باعت اطاقن ا� نأ لاإ ةقيرطلا هذه مادختسا ةلوهس نم مغرلYو .ةيرغتلما فيلاكتلا لدعم
 تامولعلما يقY لم�و امله ةلباقلما فيلاكتلاو طاشنلل ىلعلأا دلحاو نىدلأا دلحا يهو ينتمولعم وأ ينتدهاشم ىلع
 :ةيتلآا تاوطلخا عابتY ةقيرطلا هذه قفو ةطلتخلما فيلاكتلا ةلداعم دايجا ةيلمع متتو .ةحاتلما

ü امله ةلباقلما ةطلتخلما فيلاكتلاو نىدلأاو ىلعلأا طاشنلا ىوتسم ديدتح. 
ü لياتلا نوناقلا قفو ةطلتخلما ةفلكتلا نم يرغتلما قشلا ديدتح: 

)min x-max )/ (xmin cm– max = (cm cm vuc 
 

 .)ةطلتخلما ةفلكتلا نم يرغتلما قشلا( ةيودحولا ةيرغتلما ةفلكتلا   : cm cvu          :ثيح

max mc: ىلعلأا طاشنلا ىوتسم دنع ةطلتخلما ةفلكتلا. 

min mc: نىدلأا طاشنلا ىوتسم دنع ةطلتخلما ةفلكتلا. 

maxx  : ىلعلأا طاشنلا ىوتسم. 

minx  : نىدلأا طاشنلا ىوتسم. 



ü ةلداعلما في طاشن يأ ىوتسم ضيوعتب ةطلتخلما ةفلكتلا نم تباثلا قشلا ديدتح 

 :لاثم
 برتعت تيلا ةنايصلا فيلاكتب ةقلعتلماو تاسسؤلما ىدحلإ ةيليلحتلا ةبسالمحا لجس نم ةجرختسلما ةيلاتلا تzايبلا كيلإ
 :ةطلتمخ فيلاكت

 - يقيبطت لاثم – )س( ةسسؤلم ةنايصلا فيلاكت :لودلجا
 يرئازج رانيد فلأ :ةدحولا                                                                                        
 ةطلتخلما فيلاكتلا تادحولY طاشنلا مجح رهشلا

 22000 8000 يفناج

 18000 6000 يرفيف

 21600 7800 سرام

 24000 9000 ليرفأ

 23000 8500  يام

 21000 7500 ناوج

 23400 8700 ةيليوج

 20000 7000 توأ

 21000 7500 برمتبس

 19000 6500 ربوتكأ

 22000 8000 برمفون



 23000 8500 برمسيد

 ددحو تباثلاو يرغتلما اهيقش لىا ةطلتخلما فيلاكتلا لصفب مق ،نىدلأا–ىلعلأا دلحا ةقيرط مادختسY :بولطلما
 .اهتلداعم

 :للحا
 :لياولما لكشلا في حضوم ىوصقلا ةطقنلاو نىدلأا ةطقنلا ديدتح •

 ةطلتخلما فيلاكتلل ىوصقلاو نىدلأا ةطقنلا ديدتح :لكشلا

 
 :ىلعلأا دلحاو نىدلأا دلحا ديدتح •
  u        minx= 18000 d.a                                     mincm 6000 = :نىدلأا دلحا
  u minx                    = 24000 d.a                 maxcm 9000 =      : ىلعلأا دلحا

 :ةطلتخلما فيلاكتلا نم يرغتلما قشلا ديدتح •
)min x – max ) / (xmin  cm – max = (cm cm vuc 

cvu cm = (24000 – 18000) / (9000 – 3000) 

= 2 d.a cm cvu 

 :ةيرغتلما ةفلكتلل تباثلا قشلا ديدتح •
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)max x*  cm cvu( – max cm=  cm fc 
(2 * 9000) –= 24000  cm cf 
18000 –= 24000  cm cf 

= 6000 d.a cm cf 
 ا�اسبح انمق ننح ،ةاطعلما طاشنلا ت³وتسم نم ىوتسم يأ دنع ةيرغتلما فيلاكتلا نم تباثلا قشلا بسيح :ةظحلام
 .ىلعلأا طاشنلا مجح ىوتسم دنع
 :ةلطتخلما فيلاكتلا ةلداعم ديدتح •

cmcf x +  cm cvu= cm 

+ 6000 x= 2  cm 

 
  :رادنحلاا ليلتح ةقيرط -ب
 ةميقلا سيقت تيلاو ،ةطلتخلما فيلاكتلا لصف في مدختست تيلا ةيئاصحلاا قرطلا ىدحا رادنحلاا ليلتح ةقيرط برتعت 
 رثكأ وأ دحاو في ةدحاو ةدحوب يرغتلا ةجيتن )ةطلتخلما فيلاكتلا رصنع ةلالحا هذه في( عباتلا يرغتلما في يرغتلل ةطسوتلما
 رادنحلاا ليلحتب انه رادنحلاا ليلتح ىمسي كلذلو ، طاشنلا مجح وهو دحاو لقتسم يرغتم انيدل( ةلقتسلما تايرغتلما نم
 ةطلتخلما ةفلكتلا ةلاد ريدقت في ةحاتلما ةييخراتلا تzايبلا عيجم مادختسا ىلع رادنحلاا ليلتح جذونم دمتعيو ، )طيسبلا
 كلذلو ، ةحاتلما تzايبلا وأ تادهاشلما يقابب مامتهلاا نود نىدلأا–ىلعلأا دلحا ةقيرط سكع ىلع ،ليلحتلا عضوم
 .تباثلاو يرغتلما اهيقش لىا ةطلتخلما فيلاكتلا ليلتح دنع ةقد رثكا نوكت رادنحلاا ليلتح ةقيرط جئاتن ناف
 :ةيلاتلا ةروصلا طيسبلا رادنحلاا ةلداعم ذختتو 

x + b = a y 
  
 :ايبسامح بتكتو

 cmcf x +  cmcvu=  cm 
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cf cm =b = y$ − 	ax$ 

  :ثيح

y  = cm: ةطلتخلما فيلاكتلا لثيمو عباتلا يرغتلما. 

cmcvu =  a : ةطلتخلما ةفلكتلا نم يودحولا يرغتلما ءزلجا لثيمو ماعلا هاتجلاا ليم. 

x: طاشنلا ىوتسم لثيمو لقتسلما يرغتلما. 

𝐱$: طاشنلا ىوتسلم بياسلحا طسولا. 

𝑦$: ةطلتخلما فيلاكتلل بياسلحا طسولا. 

n: ةذوخألما تاترفلا ددع. 

cmcf =  b :ةميق yةطلتخلما فيلاكتلا نم تباثلا ءزلجا لثتم يهو ةتب. 

  :لاثم

 :لياولما لودلجا في ةحضوم )س( ةيداصتقا ةسسؤلم ةنايصلا فيلاكت كيلإ

 

 



 - يقيبطت لاثم –  )س( ةيداصتقا ةسسؤلم ةنايصلا فيلاكت :لودلجا
 يرئازج رانيد فلأ :ةدحولا                                                                                      

 iy( iyix( ةطلتخلما فيلاكتلا )ix( طاشنلا ىوتسم رهشلا
2
ix 

 400 1500 75 20 يفناج

 169 676 52 13 يرفيف

 225 900 60 15 سرام

 625 2075 83 25  ليرفأ

 529 1817 79 23 يام

 324 1062 59 18 ناوج

 289 1088 64 17 ةيليوج

 289 986 58 17 توأ

 144 600 50 12 برمتبس

 225 885 59 15 ربوتكأ

 484 1584 72 22 برمفون

 361 1235 65 19 برمسيد

 4064 14408 776 216 عومZا

 :لياولما لكشلا في ةحضوم لاثلما تايطعم قفو ةطلتخلما فيلاكتلل ميقتسلما طخ ةلداعلم نيايبلا ليثمتلا

 ةطلتخلما فيلاكتلل يطقنلا ليثمتلا :لكشلا



 

 :ةطلتخلما ةفلكتلا نم يرغتلما قشلا باسح •
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cvu cm = a = 2.5 

 :ةطلتخلما ةفلكتلا نم تباثلا قشلا باسح •

Cf cm =  𝑏 = 𝑦$ − 	𝑎𝑥̅ 

cf cm = b = 64.67 – 2.5 *18 

cf cm  = b = 64.67 – 45 

cf cm = b = 19.67 

 :ةطلتخلما فيلاكتلا ةلداعم ةباتك
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  cm = 2.5 x + 19.67              :لكشلا نم يه ةطلتخلما فيلاكتلا ةلداعم 

 :)CT ةيلكلا ( ةيلاجملإا فيلاكتلا -1

 يه يأ ،ةترفلا للاخ ةلجسلما ةطلتخلما فيلاكتلاو ةتباثلا فيلاكتلاو ةيرغتلما فيلاكتلا نم ةنوكلما فيلاكتلا عوممج يه
 :لكشلا نم اهتلداعم .ةطلتخلما فيلاكتلا صئاصخ اهصئاصخ في هبشت يهو. للاغتسلاا ةترفب ةقلعتلما فيلاكتلا عوممج
 B+ A X=  Y  لياتلا وحنلا ىلع ايبسامح بتكتو: CF x +t  vuc=  CT 

 :ثيح

CT : ةيلاجملاا فيلاكتلا ) CT = cv + cf +cm(. 

t vuc : ةيودحولا ةيرغتلما ةيلاجملاا ةفلكتلا )cm vucvu + c=  t vuc(. 

x : طاشنلا ىوتسم. 

CF: ةيلاجملاا ةتباثلا فيلاكتلا )cm fcf + c=  CF(. 

CV: ةيلاجملاا ةيرغتلما فيلاكتلا )cmCV = cv + cv( 

 :لياتلا في ينبم وه امك نوكي ةيلاجملاا فيلاكتلا نىحنمو

 ةيلاجملاا فيلاكتلا نىحنم :لكشلا



 

 :لياتلاك ا�اسح متيف ةيودحولا ةيلاجملاا ةفلكتلا امأ

ctu = CT/ x                      ctu =cvut x + CF/x 

 :تيلآا لكشلا في حضوم وه امك نوكي ةيودحولا ةيلاجملاا ةفلكتلا نىحنمو

 ةيودحولا ةيلاجملاا ةفلكتلا نىحنم :لكشلا

 
 


